

Posudek na bakalářskou práci

Autor práce: **Olga Ducháčová**

Název práce: **Formování národnostní identity ukrajinské menšiny v ČR po roce 1989**

Oponent: Mgr. Zdenka Sokolíčková, Ph.D. M.A.
Katedra kulturních a náboženských studií
PdF, Univerzita Hradec Králové
zdenka.sokolickova@uhk.cz, 00420 732 765 950

Bakalářská práce Olgy Ducháčové je příkladným textem, který pečlivě zpracovává dostupnou literaturu na téma ukrajinské identity u nás. Považuji toto téma za důležité a pro obor transkulturní komunikace vhodné, protože zahrnuje více než prostou etnografickou analýzu a zabývá se rovněž antropologickými fenomény, jako jsou jazyk nebo náboženství.

Ačkoliv se nejedná o práci badatelskou a její součástí tedy není žádný vlastní výzkum, studentka se velmi dobře orientuje v problematice a je schopná srozumitelně prezentovat poznatky z odborné literatury. Popisné části práce (historie Ukrajinců na našem území apod.) jsou vyhovující a přehledné, analytické pasáže nejsou sice nijak novátorské, ale dávají smysl a svědčí o schopnosti jasně formulovat a držet se tématu.

Také po formální stránce nemá práce závažnější nedostatky, autorka užívá řádný citační aparát, stylistika i pravopis odpovídají bakalářskému stupni studia. Jedna výtka: Jako významný je zde prezentován výzkum M. Bezouškové, ale není na něj patřičně odkázáno (poznámka pod čarou obsahuje pouze informaci o kolektivní monografii, která jej zahrnuje, nikoliv o konkrétní kapitole, takže i v bibliografii čtenář příjmení Bezoušková hledá marně).

Jediná podstatnější věc, která mi v práci scházela, byla formulace přímé souvislosti zvoleného tématu (a přístupu k němu) a projektu transkulturní komunikace. Jak studentka chápe transkulturalitu? Hraje nějakou roli v procesu formování národnostní identity? Vylučuje se transkulturalita a národnostní cítění? Specificky k otázce ukrajinské identity mě napadá: Vyznačuje se právě ukrajinská národnostní identita formovaná při pobytu na našem území nějakými zvláštnostmi? Je něčím charakteristická či komplikovaná?

Hodnotím předložený text jako zdařilý, a to také s přihlédnutím k tomu, že autorkou je studentka kombinovaného studia.



Mgr. Zdenka Sokolíčková, Ph.D. M.A.

V Praze, dne 30. dubna 2018